Свободное время заработка

Как подростку найти работу в каникулы

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

Многие ребята стремятся к собственному заработку уже со школьной скамьи. С приходом лета в муниципалитетах Свердловской области начинают работу молодежные биржи труда, отряды мэров и трудовые отряды. Подростки на время каникул могут устроиться на работу и получить свои первые деньги. Организации помогают решать проблему занятости школьников в летний период. «Областная газета» расскажет о том, как найти работу подросткам, на примере разных муниципалитетов области.

Первоуральск

С начала июня стартовала первая смена трудовых отрядов. Ребята занимались уборкой территорий на городских и пришкольных площадках, помогали вожатым в лагерях дневного пребывания, созданных на базе образовательных организаций го-

- В 2024 году в трудовых сменах примут участие порядка 800 ребят, что почти на 200 человек больше, чем в прошлом году. Радует, что из года в год юные первоуральцы не теряют интерес к трудовым сменам. Это отличная возможность не только получить первый опыт работы, но и провести летние каникулы с пользой, найти новых друзей, стать активным участником городской общественной жизни, отметил глава городского округа Первоуральск *Игорь Кабец*.

У подростков пятидневная рабочая неделя, а продолжительность рабочей смены составляет три часа. Работа в трудовом отряде длится 10 – 15 смен в зависимости от организации. В летний период 2024 года будут организованы шесть смен с 3 июня по 30 августа. Отряды работают на базе городского Центра развития детей и молодежи, Центра дополнительного образования, школ Первоуральска и лицея №21.

Из местного бюджета на трудоустройство подростков в 2024 году выделено порядка 5 млн рублей. В рамках социального партнерства предприятия Первоуральска также выделили дополнительно 900 тысяч рублей, благодаря этому число ребят, работающих в трудовых отрядах, значительно увеличится.

Нижний Тагил

В Нижнем Тагиле с начала июня к работе приступили 39 трудовых отрядов мэра. Подростки вышли во все районы города, чтобы сделать его чище и красивее. Трудоустройство молодых тагильчан реализуется совместно с Городским дворцом молодежи. На организацию деятельности трудовых отрядов из местного бюджета выделено более 13 млн рублей.



Почти 500 подростков были трудоустрены в Нижнем Тагиле за июнь

Владислав ПИНАЕВ: «Ежегодно в Нижнем Тагиле в рамках проекта «Трудовое лето» мы организуем работу подростков в отрядах мэра. Стараемся каждый год увеличивать количество трудоустроенных школьников, так как среди ребят всегда много желающих поработать летом».

– В этом году было подано более полутора тысяч заявок. 850 подростков в возрасте от 14 до 18 лет мы зачислили в отряды мэра. Это на 50 человек больше, чем в прошлом году. В июне на трудовую вахту заступило 487 подростков. У школьников пятидневка с четырехчасовым рабочим днем, рассказал «ОГ» глава Нижнего Тагила Владислав Пинаев.

Ребята будут работать в течение лета на 57 социально значимых объектах города: школах, учреждениях дополнительного образования и общественных территориях. Они приведут в порядок книги в библиотеках, высадят цветы и деревья, уберут площадки для отдыха и игровые зо-



Организация рабочих мест для подростков проходит во всех муниципалитетах Свердловской области

ны для детей. Деятельность подростков не ограничивается только хозяйственными работами. В свободное время они принимают участие в различных развлекательных и интеллектуальных мероприятиях: викторинах, конкурсах, познавательных играх, патриотических акциях, спортивных состязаниях.

Реж

Вопросами занятости подростков в каникулярное время в Реже занимается Молодежная биржа труда. Финансирование мероприятий по организации временного трудоустройства подростков в городе осуществляется Режевским центром занятости и Молодежным центром «Паруса». В 2024 году на эти цели выделено порядка 2,8 млн рублей.

В мае 2024 года было трудоустроено 15 подростков, а продолжительность их рабочего времени составляла всего 2 часа. С начала июня к работе приступили порядка 178 ребят. За июль планируется трудоустроить еще около 100 детей, всего за лето работой обеспечат около 290 подростков. В летние месяцы длительность рабочего дня составляет от 3 до 4 часов, в зависимости от воз-

В основном ребята занимаются благоустройством территорий, уборкой помещений, работами в библиотечном фонде учреждений культуры, образования и спорта. Также в трудоустройстве подростков принимают участие областная специализированная больница «Липовка», а также Экспериментальный завод - здесь ребята занимаются благоустройством территории.

- Недавно мы поинтересовались, зачем ребята приходят работать, конечно, основная цель это иметь собственные средства. Одна из девочек, которая трудится в библиотеке, рассказала, что хочет потратить деньги на новую одежду, а кто-то планирует приобрести телефон. Для муниципалитета программа в первую очередь важна, чтобы обеспечить занятость детей в летнее время, организовать совместную, коллективную работу, - отметила директор Режевского центра занятости **Алла Сергеева**.

Среднеуральск

В городе также стартовала Молодежная биржа труда. 30 подростков в июне вышли на работу при Центре патриотического воспитания. Некоторые впервые пробуют себя в подобном деле, а кто-то уже не первый год старается на благо города.

В этом году за три смены планируется трудоустроить примерно 100 человек. На эти цели выделено около 1 млн рублей. Основная задача ребят - благоустройство: в трудовые обязанности входит покраска городских объектов, сбор мусора, стрижка газона и так далее. Рабочий день длится не более 4 часов, для подростков также организовано питание.

-Запрос очень высокий, количество ребят, желающих поработать, даже больше, чем было выделено мест. Поэтому депутаты местной думы выступили с инициативой об увеличении количества смен. В прошлом году их было всего две, эта работа будет продолжаться и в будущем. Кроме того, хочется отметить, что подобная работа воспитывает у подростков правильное отношение к окружающей среде, к чистоте, а также любовь к городу. Тот ребенок, который убирал мусор на улицах, вряд ли будет мусорить сам. Работа учит ответственности, постепенно готовит ко взрослой жизни. К тому же сейчас детей необходимо привлекать к живому общению, а здесь ребята работают в коллективе, - рассказал «ОГ» глава городского округа Среднеуральск **Алексей Стасенок**.